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Exercice : Soit le système linéaire Ax = b suivant :
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1 −2 1 0
1 −1 4 3
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
1. Résoudre le système linéaire par la méthode de GAUSS avec pivot.
2. Factoriser la matrice A, calculer le déterminant de A et calculer A−1.
Solution :1)
Etape1

2 −1 3 −3
1 −1 2 −1
1 −2 1 0
1 −1 4 3
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L1
L2 ← L2 − (1/2) L1
L3 ← L3 − (1/2) L1
L4 ← L4 − (1/2) L1

Etape2

2 −1 3 −3
0 −1/2 1/2 1/2
0 −3/2 −1/2 3/2
0 −1/2 5/2 9/2
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L1
L2
L3 ← L3 − (+3)L2
L4 ← L4 − (+1)L2

Etape3

2 −1 3 −3
0 −1/2 1/2 1/2
0 0 −2 0
0 0 2 4
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L1
L2
L3
L4 ← L4 − (−1) L3

On obtient donc le système triangulaire supérieure.
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⇒
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2)

A =



1 0 0 0

1/2 1 0 0

1/2 3 1 0

1/2 1 −1 1
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et det (A) = 8.



AA−1 = I ⇒ LU
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